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Α΄ΚΤΚΛΟ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΣΗ΢ 
ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢ 
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Ε.Λ΢Χ.ΚΕ΢.ΜΑΚ.03.06 ΘΕΜΑΣΑ ΕΞΕΣΑΗΟΜΕΝΩΝ ΤΠΟΨΘΦΙΙΩΝ ΜΘΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Ν. Α’ ΚΑΙ Β’ ΣΑΞΘ΢ Ζκδοση : 1η – 29/09/2022 
΢ελίδα 1 από 2 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

1. Η δηάκεηξνο ζε νξηδόληηα ζσιελνγξακκή ζηελ είζνδν είλαη 0,1m θαη ζηελ έμνδν 0,2m. Η παξνρή 

όγθνπ ηνπ λεξνύ από ηελ είζνδν ζηελ έμνδν είλαη 1200m
3
/h, ε καλνκεηξηθή πίεζε ζηελ είζνδν είλαη 

0,2bar θαη ην ύςνο απσιεηώλ ελέξγεηαο κεηαμύ ησλ δηαηνκώλ εηζόδνπ θαη εμόδνπ είλαη 4m. Να 

βξεζεί ε απόιπηε πίεζε ζηελ έμνδν.  

Γίλεηαη: ξ=1000kg/m
3
,    patm=1 bar.                          20 μον. 

2. Μία ζύλζεηε ξάβδνο είλαη άθακπηα ελσκέλε κε δύν ηνίρνπο. Η αξηζηεξή ξάβδνο είλαη από ραιθό κε 

δηαηνκή 40cm
2
 θαη κήθνο 0,8m. Η δεμηά ξάβδνο είλαη από αινπκίλην κε δηαηνκή 20cm

2 
θαη κήθνο 

0,9m. Σε ζεξκνθξαζία 20
ν
C ην ζύζηεκα είλαη ειεύζεξν ηάζεσλ. Να ππνινγηζηεί ε ειάρηζηε 

ζεξκνθξαζία πνπ επηηξέπεηαη λα απνθηήζεη ην ζύζηεκα  έηζη ώζηε ε αλαπηπζόκελε ηάζε ζην 

αινπκίλην λα κελ ππεξβεί ηα 140MN/m
2
. Γίλνληαη γηα ην ραιθό ΔΧ=120GN/m

2
, αρ=20*10

-6
grad

-1 

θαη γηα ην αινπκίλην Δα=70GN/m
2
, αα=25*10

-6
grad

-1
                                      20 μον. 

 

3. Η θνιώλα ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο ύςνπο 173,2cm είλαη θαηαζθεπαζκέλε από ράιπβα St-52 , θαη 

έρεη νξζνγσληθή δηαηνκή 30mm x 60mm. Η θνιώλα είλαη παθησκέλε ζηε βάζε ηεο. Η δύλακε πνπ 

ηεο αζθεί ν επίηνλνο είλαη ηέηνηα ώζηε ε θνιώλα λα θαηαπνλείηαη ζε αμνληθή ζιίςε. Γηα ην πιηθό 

ηεο θνιώλαο δίλνληαη ην κέηξν ειαζηηθόηεηαο Δ=180KN/mm
2
  θαη ε επηηξεπόκελε ηάζε ζιίςεο 

ζΔΠ= 110N/mm
2
. Να γίλεη έιεγρνο ηεο θνιώλαο ζε ιπγηζκό κε ηε κέζνδν ησλ ζπληειεζησλ σ. 

Γίλεηαη P=50kN, ζ=50
ν
 

                                       25 μον. 

4. Ο ειηθνθόξνο άμνλαο πινίνπ είλαη θνίινο κε εμσηεξηθή δηάκεηξν 500mm, εζσηεξηθή 400mm θαη 

κεηαθέξεη ηζρύ 10.000KW ζηηο 120rpm. Ο Νενγλώκνλαο απαηηεί ε κέγηζηε γσλία ζηξνθήο ησλ 

δηαηνκώλ αλά κέηξν λα κελ ππεξβαίλεη ηηο 0,25
ν
. Γηα ην πιηθό ηνπ άμνλα δίλεηαη ην κέηξν νιίζζεζεο 
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G=80KN/mm
2
 θαη ε επηηξεπόκελε ηάζε ζηξέςεο ηt=75N/mm

2
. Η θάκςε ηνπ άμνλα ζεσξείηαη 

ακειεηέα. Να ειεγxζεί αλ ν άμνλαο αληέρεη θαη αλ πιεξεί ηηο απαηηήζεηο ηνπ Νενγλώκνλα.       

                               20 μον.   

5. Να ππνινγίζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύλ νη ξάβδνη ζηα ζεκεία Α,Β,Γ.  P=1000N, ζ=30
ν
.       15 μον.

      

 

 

 

 



ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 

 

΢ΤΝΘΗΚΗ  Ι΢ΟΡΡΟΠΙΑ΢  ΢ΣΔΡΔΟΤ ΢ΧΜΑΣΟ΢:     ΢FX=0,  ΢FY=0,  ΢ΜΑ=0. 
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Παπαμόπθυζη λόγυ ιδίος βάποςρ: ΓΒ = 
2
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Θεπμικέρ ηάζειρ και παπαμοπθώζειρ: Γ t =αΓt    

                                                              ζ = -αΔΓt 

 

Καηαπόνηζη κςλινδπικών δοσείυν:    ζ1 =   ,   ζ1: πεπιθεπειακή ηάζη, ηάζη δακηςλίος 

 

       ζ2 =  ,      ζ2: διαμήκηρ ηάζη,         p=γh  

      

                                      ε1 =   .       ε1:  μεταβολή μήκους περιμέτρο    

  
ΛΤΓΙ΢ΜΟ΢ 

                                
         



Βαθμόρ λςγηπόηηηαρ λ=κ/i                   Καηά Euler: P≤Pκπ 

 

 

ΓΙΑΣΜΗ΢Η 
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                                                                       t    ηο πάσορ ηηρ άνηςγαρ. 

 

 

ΚΑΜΦΗ 
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΢ΣΡΔΦΗ 
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3
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                                                                                 Ip     η πολική ποπή αδπάνειαρ  [m
4
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θ=M t / G Ip   [rad]                                                  θ    η γυνία ζηπέτηρ ζηο άκπο ηηρ αηπάκηος. 
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ΜΗΥΑΝΙΚΗ ΡΔΤ΢ΣΧΝ 

 

 
γ=πg                                                                    γ: ειδικό βάπορ 

hp=(p2-p1)/γ+(v2
2
-v1

2
)/2g+ ( y2-y1) +΢h              hp: αποδιδόμενο ύτορ ανηλίαρ 

V=Av                                                                   

Pp=γVhp                                       Pp= ιζσύρ ανηλίαρ 


